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Εκδήλωση της Ι.Μ. Διδυμοτείχου για τα 50 
χρόνια Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ο μήνας Ιούλιος είναι ο κατ’ εξοχήν μήνας της Κύπρου, διότι στις 9 
Ιουλίου του 1821 απαγχονίσθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Κυπριανός και 
τις επόμενες ημέρες ακολούθησε η εκτέλεση των Μητροπολιτών της 
Πάφου Χρύσανθου, του Κιτίου Μελετίου και της Κυρήνειας Λαυρεντίου, με 
αφορμή την Ελληνική επανάσταση και στις 20 Ιουλίου 1974 έγινε η 
εισβολή του Αττίλα στη Μεγαλόνησο, με αποτέλεσμα εκατοντάδες 
ελληνοκυπρίων να χάσουν τη ζωή τους, άλλοι να εκτοπισθούν στην 
Τουρκία, άλλοι να υποστούν βασανιστήρια και βιασμούς και χιλιάδες 
άλλοι να αναγκασθούν βίαια να εγκαταλείψουν τις πατρογονικές τους 
εστίες και ως πρόσφυγες να έλθουν στο ελεύθερο τμήμα του νησιού.

Στο πλαίσιο, λοιπόν, των επετειακών εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 101 ετών 
από της ιδρύσεως της Νέας Ορεστιάδος, η Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από την τουρκική 
εισβολή στη Μεγαλόνησο Κύπρο, οργάνωσε εκδήλωση αφιερωμένη στα θλιβερά 
αυτά γεγονότα, που πραγματοποιήθηκε στη μεγάλη αίθουσα του Επισκοπείου της 
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Ορεστιάδος, το απόγευμα της Δευτέρας 1ης Ιουλίου 2024. Μετά τον σύντομο 
χαιρετισμό του οικείου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού, μίλησε διδακτικότατα και 
εμπεριστατωμένα ο, προσκεκλημένος από τον Σεβασμιώτατο, Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, διακεκριμένος και λόγιος Ιεράρχης της 
Εκκλησίας της Κύπρου, με θέμα: «Ο Κυπριακός Ελληνισμός και οι αγώνες του για 
την ελευθερία», ενώπιον εκλεκτού ακροατηρίου.

Να σημειωθεί ότι ο Έβρος έχει πολλά κοινά σημεία με την πολύπαθη Κύπρο, διότι 
πρώτον οι κάτοικοι και των δύο περιοχών καθημερινά συναντούν στο βλέμμα τους 
τον κοινό γείτονα, ο οποίος συνεχίζει και απειλεί και να διεκδικεί· δεύτερον οι δυο 
αυτές περιοχές είναι ακριτικές, η μία στο νότιο σύνορο της Ελληνικής Γης και η 
άλλη στο βόρειο, υπερασπιζόμενες τις αξίες και τα ιδανικά όχι μόνο του 
ελληνισμού αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης γενικότερα· τρίτον η Ορεστιάδα, ως 
διάδοχη πόλη της Αδριανούπολης συνδέεται πνευματικά με τη Μονή του Κύκκου, 
μετόχι της οποίας υπήρχε, και μέχρι σήμερα σώζεται, στην κατεχόμενη πόλη του 
Ορέστη. Τέλος, ο Δήμος Ορεστιάδος από δεκαετιών είναι αδελφοποιημένος Δήμος 
με αυτόν της κατεχόμενης Μόρφου στην Κύπρο. Για όλους αυτούς τους λόγους η 
Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου προέκρινε το τρέχον έτος 
2024 να πραγματοποιηθούν, κατά περιόδους, εκδηλώσεις αφιερωμένες στην 
Κύπρο, για να σώζεται η μνήμη και να διδάσκονται οι σημερινοί και οι αυριανοί 
Έλληνες.
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